

NÉPLAP



Népnevelők a szállítási szerződésüköt sikeréért

Fontos tudnivalók az új munkakönyv kiállításával kapcsolatban

VII. évfolyam, 144. szám.

ARA 50 FILLER

Szombat, 1950. június 24.

Üdvözöljük német vendégeinket

(ks) Az egész világot bejárta Jónéhány hónappal ezelőtt a hír: a világ dolgozóinak vezére, a nagy Sztálin üzent a német népeknek. A dolgozók Pekingtoni Washington nagy örömmel vették tudomásul, hogy a béke lebírtatlan nemzetközi táborra újból erősebb lett, igazunk megvédéséhez még nagyobb lett az erők. Azt üzent Sztálin elvtárs a demokrácia útjára lépő német népeknek, hogy „a békeszerető demokratikus Németország fennállása a békeszerető Szovjetunió fennállása mellett kizárja az új európai háborúk lehetőségét”. Azt üzent Sztálin elvtárs, hogy a Szovjetunió népei különbséget tesznek a faszizmus és a német nép között, azt üzent, hogy a német népet szívesen látják a béke minden híve a haladó népek táborában.

Új munkára, új küzdelemre biztatta ez az üzenet a német népet. Arra, hogy küzdjön következetesen a német nép egységéért, demokratikus fejlődéséért, küzdjön a háborús uszítók ellen, akik rábságban tartják a nyugati övezetekben lakó testvéreiket, akik kirabolják Németországot, nyomorba süllyesztenek a népet, akik hűdfőállást akarnak csinálni Nyugatnémetországból a béke, a szabadság szilárd óra, a Szovjetunió, a népi demokráciák ellen. Küzdjön azokért a célokért, amelyekért a háború befejezése óta rendületlenül harcol a Szovjetunió, azokért a célokért, amelyeket hitvány áruló módjára cserbenhagytak a nyugati „szövetségesek”.

A Szovjetunió baráti keze azt jelentette a német nép számára, hogy kiszakadtak a külpolitikai elszigeteltségükből, kapcsolatot teremthettek azokkal az országokkal, amelyeknek szent ügyük a béke, a szabadság, a függetlenség.

Az a tény, hogy a nagy Szovjetunió baráti jöbbit, segítő kezét nyújtotta a Német Demokratikus Köztársaságnak, nem kiszélesítette Magyarországot a német faszizmus kénye-kedvének, háborúba vonultatta országunkat a békeszerető Szovjetunió ellen, az ellen a hatalmas népet szívesen látják a béke minden híve a haladó népek táborában.

Hála a Szovjetunióknak, Sztálin elvtársnak, ma már más Német-országok: Német Demokratikus Köztársaságot tudhatunk közelünkben. Olyan országot, amely a Szovjetunió támogatása folytán megszabadul a faszizmus maradványaitól, amely végrehajtja a demokratikus átalakulást, amely szakközi a finanszokét, amely a kommunizmust, a Szocialista Egységpárt vezetésével a nép boldog jövőjét készíti elő.

A Német Demokratikus Köztársaság mindörökké háttal fordított

az országot romlásba döntő militarizmusnak, a nép jogos tulajdonába juttatta a földet, kitessékelt a gyárakból, bankokból az imperialistákat.

Ez a demokratikus állam a Szovjetunió segítségével, támogatásaként jött létre. A német dolgozók éppúgy a Szovjetunióknak köszönhetik fejlődésüket, mint mi. A Szovjetunió nemcsak arról gondoskodott, hogy a mi országunkból kiűzze a fasziztákat, hanem a demokratizálódás útjára vezette azt a népet is, amelyet a legjobban megfertőzött Hitlerék gyalázatos „politikája”.

A Szovjetunió tette lehetővé tehát ezt a napot is, amikor országunk fővárosában üdvözölhetjük ennek az új Németországnak, az újjászülető német népek képviselőit, a német munkásmozgalom nagy harcosait, népük méltó szószólóit.

Ma tanácskozás kezdődik a két nép között. Termékeny lesz a zöld tárgyalászat, mint a jól-gondozott föld, hiszen most először találkozik igazán a két ország dolgozó népe. Magyar-német tárgyalásokról tud már a történelem, azokon a találkozókon azonban nem volt jelen a nép. Azok a találkozóok gyilkosok, hazaárulók közt folytak le. Szalásiné, Imrédyék tárgyaltak az örült gyilkossal, Hitlerrel. Háborúról országok elfoglalásáról, népek megsemmisítéséről volt szó akkor. Egy évized múltán más Magyarországon, más Németországon, más újról tárgyal.

Ez úgy a világ minden becsületes emberének legféltettebb kincse, legközelebb magánügye, a béke. Ezért az ügyért a Szovjetunió vezetésével százezrek harcolnak. Ezért az ügyért az aláírók milliói gyűltek össze mind Németországban, mind Magyarországon. Ezért az ügyért büszkén állt ki a demokratikus német ifjúság néhány héttel ezelőtt. Berlini nagy találkozója eljötték a fiatalok a nyugati övezetből is, forró ünneplésben részesítették a nagy Sztálint, a faszizmust eltipró Szovjetuniót, a német demokratikus egységért harcoló kommuniztákat. Harcosan kiálttak elnyomóik, a nyugati imperialistákkal szemben, megismertették nemzetünk felszabadult fiaival szomorú életüket, a bonni háború gyalázatos hazaárulását. A legnagyobb terror ellenére jöttek át az ifjak nyugatra, mert a béke hívo szava nem ismer határokat, nehézségeket.

A Német Demokratikus Köztársaság képviselői azt hirdetik, hogy szilárdan állnak a Szovjetunió vezette békefrontban, harcolnak a potsdami egyezmény érvényrejutásáért, a német nép demokratikus egységéért. A Magyar Népköztársaság minden dolgozója örömmel üdvözöl a német nép képviselőit, mert közös célért küzdünk, mert szorosabb egységben nagyobb az erők, biztosabb a győzelmünk.

A Budapest-n ma kezdődő tárgyalások mindkét nép javát és a világbéke osztatlan ügyét szolgálják. Ezekért a tárgyalásokért megbecsülésben részesítenek bennünket a világ békeszerető népei. Ezekben a tárgyalásokon megmutatjuk, hogy méltók akarunk lenni ahhoz a harchoz, amelyet a nagy Sztálin vezet, mert a budapesti megbeszélések még szorosabbá, szétléphetetlenebbé teszik szövetségünket közös felszabadítónkkal, a Szovjetunióval.

Budapestre érkezett a német kormányküldöttség

Pénteken este Budapestre érkezett a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége, Walter Ulbricht miniszterelnök-helyettes vezetésével. A küldöttség tagjai a következők: Georg Handtke külkereskedelmi és anyagellátási miniszter, Anton Ackermann külügyi államtitkár, Willi Rumpf pénzügyi államtitkár, Bruno Leuschner tervminisztériumi államtitkár és Greta Kuckhoff, a külügyminisztérium gazdaságpolitikai főosztályának vezetője.

A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a magyar kormány fogadóbizottsága ünnepélyesen fogadta.

A német kormányküldöttség tagjainak életrajza

Walter Ulbricht

A Német Demokratikus Köztársaság helyettes miniszterelnöke, az új demokratikus közigazgatás kiépítésének egyik vezetője és a két éves terv egyik legjobb kezdeményezője, 1893 június 30-án született. Már 15 éves korában tagja lett a lipcsei ifjúmunkás szervezetnek, majd mint a famunkások szövetségének tagja, 19 éves korában belépett a szocialdemokrata pártba. Tanoncidejének lejártával bejárta Csehszlovákiát, Ausztriát, Olaszországot, Svájcot, Belgiumot, Hollandiát és saját tapasztalatai alapján ismeret meg más országok munkássz-tályainak harcait.

Következős internacionálista magatartása miatt az első világháború folyamán ellenzébe került a néme. szocialdemokrata párt háborút támogató politikájával. Résztvett Liebknecht Károly röpiratainak és leveleinek terjesztésében és a Spartakus szövetség munkájában.

1918-ban Ulbricht résztvett a Német Kommunista Párt megalakításában, melynek csakhamar vezető funkcionáriusa lett. 1923 óta tagja a Német Kommunista Párt Központi Bizottságának és 1928-ban Szászország tartományi képviselőjeként bekerült a német birodalmi gyűlésbe.

Hitler uralomra jutása után Walter Ulbricht illegálisan dolgozott Berlinben. Kesőbb Pártja politikai bizottságának határozata alapján külföldre ment s onnan irányította a németországi antifaszista munkát. A második világháború alatt a Szovjetunióban tartózkodott, ahol aktívan résztvett a német csapatok közötti felvilágosító munkában, különösen Sztálingrádnál és a fehéroroszf fronton.

1945-ben a berlini harcok befejezésével Walter Ulbrichtot pártjának politikai bizottsága megbízta, hogy szervezze meg Berlin közigazgatását. Ő vezette az egységes szabad német szakszervezet létrehozására irányuló tárgyalásokat. A Német Szocialista Egységpárt megteremtésének egyik kezdeményezője volt s tagja a Párt Politikai Bizottságának.

Georg Handtke

bel- és külkereskedelmi- és anyagellátási miniszter. Született 1894-ben, a majnamenti Hassaiban. A felsőkereskedelmi iskolai tanulmányok elvégzése után 1913-ban tagja lett a Szocialista Ifjúmunkás Szövetség-

A kormány és a Magyar Dolgozók Pártja részéről Gerő Ernő elvtárs államminiszter, a Magyar Dolgozók Pártja főtárhelyettese, Révai József elvtárs népművelési miniszter, a MDP főtárhelyettese, Kállai Gyula elvtárs külügyminiszter, Szobek András elvtárs külkereskedelmi miniszter, Olt Károly elvtárs pénzügyminiszter, Vac Zoltán elvtárs miniszter, a Tervhivatal elnöke és mások. Az Elnöki Tanács részéről megjelent Kiss Károly elvtárs, az Elnöki Tanács alelnöke és Szabó Piroksa elvtársnő, az Elnöki Tanács titkára.

ahonnan irányította az illegális Német Kommunista Párt berlini szervezetét. 1937-38-ban a spanyol népprontban dolgozott. A második világháború alatt a Szovjetunióban élt.

1945 májusában visszatért a Szovjetunióból és a szászországi demokratikus közigazgatás felépítésén dolgozott. A két munkaspárt egyesülése óta a Német Szocialista Egységpárt vezetőségének tagja és a Párt Politikai Bizottságának póttagja.

A Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes kormányának megalakulása óta a külügyminisztérium államtitkára. Az elméleti és aktuális politikai és kulturális problémák területein jelentős publicisztikai tevékenységet fejt ki.

Bruno Leuschner

1910 augusztus 12-én született Berlinben. Apja cipész, anyja varrónő volt. Ő mint kereskedelmi alkalmazott dolgozott. Onkérés útján alapos politikai és gazdasági ismereteket szerzett.

Már fiatal korában politikai tevékenységet fejtett ki az ifjúsági és sportmozgalom keretében. 1931-ben került a Kommunista Pártba. Illegális politikai tevékenységéért 1936-ban letartóztatták és „házaárulás előkészítésében való részvételért” hat évi fegyházra ítélték. Ezt az időt a Sonnenburgban lévő Görden fegyházban töltötte le, majd a sachsenhauseni és a mauthauseni koncentrációs táborokba került.

A felszabadulás után megbízást kapott a Német Kommunista Párt Központi Bizottsága gazdasági osztályának kiépítésére. A két munkaspárt egyesülése után a szocialista egységpárt központi titkársága gazdasági osztályának vezetését vette át. 1947-ben a német gazdasági bizottság gazdasági osztályának megszervezésével bízták meg. 1948 után átvette a német gazdasági bizottság helyettes elnökeinek ügykörét és egyúttal a Tervhivatal igazgatását. A Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes kormányának megalakulása óta a tervminisztérium államtitkára.

Greta Kuckhoff

1902 december 14-én az oderamenti Frankfurtban született, hangszerkészítő leánya.

1924-ben középiskolai tanár lett. Közgazdaságtant tanult a berlini egyetemen, ahol 1927-ben doktorált. Külföldi tanulmányai után 1933-ban visszatért Berlinbe, ahol hamarosan megtalálta a kapcsolatot az antifaszista ellenállási csoportokkal, amelynek harcában aktívan résztvett. 1942 szeptemberében férjével együtt letartóztatták és halálra ítélték. Férjén az ítéletet végre is hajtották, őt újabb tárgyaláson 10 évi fegyházra ítélték, ahonnan 1945-ben a Vörös Hadsereg szabadította ki.

1945-ben először Nagy-Berlin városi tanácsában az élelmezési osztályon dolgozott, majd a berlini rádió gazdasági kommentátoraként működött. 1948-ban a német gazdasági bizottság titkárságába került.

1949 november 3-án a külügyminisztérium gazdaságpolitikai főosztályának vezetője.

Willi Rumpf

1903 április 4-én, Berlinben született. Tűzoltóként fia, biztosítási szakiskolát végzett.

1919-ben a Magánalkalmazottak Központi Szövetsége, majd 1920-ban a Kommunista Ifjúsági Szövetség tagja. 1925-ben lépett be a Kommunista Pártba. Az 1934-1938-ig terjedő idő fegyházban és koncentrációs táborokban töltötte. 1945 után a berlini városi tanács helyettes tanácsnoka, a pénzügyi osztály vezetője, később a német gazdasági bizottság pénzügyi osztályának vezetője.

A Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes kormányának megalakulása óta a pénzügyminisztérium államtitkára.

Anton Ackermann

1905 december 12-én született az Erchelegységben lévő Thalheimban, textilmunkás fia. 1920-ban belépett a szabad szocialista ifjúság szervezetébe, amely röviddel ezután csatlakozott a Kommunista Ifjúmunkás Szövetséghez, 1927 óta tagja a Német Kommunista Pártnak.

1933-ban hosszabb külföldi tanulmányok után visszatért Németországba, hogy résztvegyen a Hitler-faszizmus elleni illegális harcban. Ekkor hosszabb időn át vezette Nagy-Berlin illegális kommunista szervezetét. A brüsszeli pártértekezleten (1935 október) beválasztották a Párt Központi Bizottságába és Politikai Bizottságába. Hosszabb időn át Prágában élt.

Lengyel kormányküldöttség érkezett Moszkvába

Június 22-én H. Minc miniszterelnökhelyettes vezetésével gazdasági kérdésekkel foglalkozó lengyel kormányküldöttség érkezett Moszkvába. A küldöttség tagjai: T. Gede, a lengyel köztársaság külkereskedelmi minisztere és

több szakértő. Moszkva Bjelorusz pályaudvarán a küldöttséget M. A. Lavrentjev, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese, M. G. Losakov, a Szovjetunió külkereskedelmi miniszterhelyettese fogadták.

PENTEK
s tömbbízal-
yobb utcák-
hova az in-
megbízot-
orják, mert
tudja a va-
tán 3 órára
k be. — A
n 9 órára
nól jelenje-
dó tart elő-
YV
öldm. Macs
osi Sándor
Katalin
yhegves 2.:
segédmun-
ndrás szabó
s Beregszá
ty József
gasepítési s.
és Horváth
Kovács Pál
zi-u. 4. és
közli-u. 4.
szálín-körút
ress-u. 15.
István Im.
Mihály 34.
blőségét 4.
értész Béla
37 éves.
EMLÉK-
RÖK TÁ-
VÁRA ? !
AST, reti.
ok Sztálin
ly-u. 4.
2305-22
nyuszák,
teknő, két-
től Vörös
2251-22
ipari mű-
készítő, mesző
től vát-
tán is. —
veszek.
éköt mes-
renc-u. 8.
mházna)
Sz 2314-22
csó és jó.
l. darál-
ester-u. 39.
2018-22
meglepetés
pikál ru-
Káivín-ter
Sz 2308-22
ST elő-
eljárás-
vállal:
szmérnök,
l.: 53-67,
2096-22
N
ó, B. Pál
S. Választ
9299-24
zámú ház
készობás
z 2326-24
TFALUI
egy fer-
ncsot ta-
gos tulaj-
olás mel-
lul járá-
elvisége-
ák alatt
25
P
lap
zító:
TON
ó:
OLA
Zsllin-
on: 42-54
Zsllin-
on: 30-01
Zs. u. 1.
sz imre
DJ
PRINT
tári
am:

A minisztertanács határozatai

Dr. Zöld Sándor elvtársat belügyminiszterre neveztek ki

Kádár János elvtárs magas kitüntetése

A minisztertanács Dobi István elnökletével pénteken délután ülést tartott.

Dobi István bejelentette, hogy Kádár János elvtárs belügyminiszter állásáról lemondott, mert a Magyar Dolgozók Pártja fontos pártmunkával bízta meg. A minisztertanács a lemondást tudomásul vette és Kádár János elvtársnak a magyar népi demokrácia megerősítése érdekében folytatott jó munkájáért köszönetét fejezte ki. A minisztertanács egyúttal felhatalmazta elnökét, hogy a Népköztársaság Elnöki Tanácsához a felmentés megadására, valamint Kádár János elvtársnak belügyminiszteri működése során kifejtett munkája elismeréseként arany fokozatának adományozására iránt előterjesztést tegyen.

A minisztertanács a Magyar Dolgozók Pártja jelölése alapján elhatározta, hogy a Népköztársaság Elnöki Tanácsának javaslatot terjeszt elő dr. Zöld Sándor elvtárs, belügyminiszteri államtitkárnak belügyminiszterre való megválasztására, továbbá dr. Décsi Gyula igazságügyminiszteri és Simon Lajos népjóléti miniszteri államtitkárrá történő kinevezése iránt.

A külügyminisztérium javaslatára a minisztertanács a Budapestre érkező német kormányküldöttséggel megkötendő kulturális egyezmény aláírására Révai József elvtárs népművelési minisztert, a pénzügyi egyezmény aláírására Olt Károly elvtárs pénzügyminisztert, a tudományos-műszaki egyezmény aláírására Vas Zoltán elvtárs minisztert, az Országos Terhivatal elnökét és az esetleges áruforgalmi egyezmény aláírására Szobek András elvtárs, külkereskedelmi minisztert hatalmazta fel.

Zöld Sándor elvtárs, belügyminiszter letette a hivatali esküt

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa június 23-án tartott ülésén dr. Zöld Sándor elvtársat egyhangú határozattal belügyminiszterre megválasztotta. Az új miniszter Rónai Sándor elvtárs, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnöke kezébe a hivatali esküt letette.

Zöld elvtárs életrajza

Dr. Zöld Sándor 1913-ban született Nagyváradon. Apja cipész volt. 1932-ben érettségizett, majd ugyanev nyarán tagja lett a Kommunista Pártnak. Beiratkozott a debreceni egyetem orvostudományi karára, ahol a baloldali ifjúsági mozgalom kialakításában vett részt s egyik szervezője volt a Márciusi Frontnak. Résztvett az 1938-ban Debrecenben megjelent „Tovább” c. lap megindításában és szerkesztésében. 1939-től, mint orvos, a berettyóújfalui kórházban dolgozott.

A felszabadulás Berettyóújfaluban érte, ahol résztvett a parasztszervezet megalakításában. 1944 novemberében a Nemzeti Bizottság a főispáni teendők ellátásával bízta meg, decemberben az ideiglenes nemzetközönséges képviselő lett, majd

az ideiglenes kormány megalakulása után belügyi államtitkárrá volt 1945 júliusában, amikor a Párt közigazgatási osztályának vezetője, 1946 novemberében pedig a Nagyszegedi Pártbizottság titkára lett. 1948-ban az egyesülési kongresszus a

Központi Vezetőség póttagjává választotta. 1948 október 1-én belügyi államtitkárrá neveztek ki. 1949 szeptemberben a Központi Vezetőség tagja lett és 1950 május 31-én a Központi Vezetőség a Politikai Bizottság tagjává választotta.

A minisztériumok dolgozói tiltakoznak Howard Fast bebörtönzése ellen

Howard Fast haladó amerikai író és társainak jogtalan bebörtönzése ellen egymásután emelik fel szavukat a magyar dolgozók.

Legutóbb a népművelési minisztérium és a közlekedési- és postaügyi minisztérium békebizottságai intéztek a dolgozók

nevében tiltakozó táviratot a „Megvédjük a békét” mozgalom országos titkárságához, amelyben felhaborodással ítélik el az USA háborús uszító kormányának Howard Fast, a haladó kultúra egyik kiváló képviselője ellen irányuló merénylőletét.

A Japán Kommunista Párt leküzdv minden nehézséget, harcol a fasizmus ellen

Június 17-én a Japán Kommunista Párt ideiglenes központi vezető szerve felhívta a japán hazafiakat, folytassanak harározott harcot a fasizta terror ellen.

A japán kormány, amely nyílt fasizta politikát folytat, — mondja a felhívás —, hogy elfojtsa a sztrájkmozgalmat és az egész nép tiltakozási mozgalmát a Japán Kommunista Párt központi bizottságának tagjai politikai tevékenységének eltiltása ellen.

A felhívás rámutat, hogy a Japán Kommunista Párt leküzdv minden nehézséget, a fasizmus elleni küzdelem élén halad.

Június 18-án a Japán Kommunista Párt ideiglenes központi vezetőszerve összehívta Tokióban a Japán Kommunista Párt küldöt-

teinek országos konferenciáját, hogy az meghatározza a Párt feladatait, a központi bizottság valamennyi tagjának a politikai életből való eltávolítása és az új fasizta támadás következtében keletkezett körülmények között.

Siino, a Japán Kommunista Párt ideiglenes központi irányítószerveinek elnöke tartott általános beszámolót.

A konferencia határozatot fogadott el, melyben leszögezi, a Párt Központi Bizottsága tagjai ellen irányuló törvénytelen elnyomás nem képezhet arra, hogy a Párt egyetlen percre is besztin-tesse harcát. Ellenkezőleg, az ideiglenes központi irányító szerv vezetésével tovább folytatják szívós harcukat.

„Magyarország legjobb gyorsíróiskolája” címet a debreceni gyorsíróiskola nyerte

Tegnap délután hirdette ki Budapest a Kereskedelmi Akadémia dísztermében a kultuszminiszter képviselője az 1950. évi országos gyorsíróverseny eredményeit. Az idei verseny arányai sokszorosán felülmúlták a Magyarországon eddig bármikor rendezett gyorsíróversenyek arányait. Az ország 39 városában mintegy 12 ezer gyorsíró vett részt a versenyen. A verseny lebonyolításához 200 diktálóra, 800 feülyelőre és mintegy 100 javító bíróra és minősítőre volt szükség. A bíráló és minősítés központilag Budapesten történt és négy hetet vett igénybe. A verseny megszervezésében az Országos Gép- és Gyorsíró Versenybizottságot a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete, a Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete és a Magyar Közalkalmazottak Szabad Szakszervezete támogatta.

Az országos gyorsíróverseny Debrecen számára fényes győzelmet hozott. A gyorsíróiskolai versenyzők csoportjában a debreceni gyorsíróiskola munkás- és parasztszámzású versenyzői érték el a legszebb eredményeket, egyes fokon első díjat és kitűnő helyezéseket értek el. Összeredményük alapján az ország 88 gyorsíróiskola közül a debreceni gyorsíróiskola számára biztosították az országos viszonylatban nagy tekintélyt jelentő első helyezést

és ezzel Magyarország legjobb gyorsíróiskolája címet. Megelőzte a debreceni iskola az ország leghatalmasabb és a begemóniát élvezdekek óta tartó világhírű dr. Radnai gyorsíróiskolát, és dr. Radnai Béla letehetőségesebb tanítványának, Balla Piroskának ma

már országos hírű gyorsíró iskoláját is.

Ezek az iskolák a debreceni iskola mögött a második illetve a harmadik helyezést érték el. A díjkiosztó ünnepségen a kultuszminiszter képviselője melegen gratulált a debreceni iskola vezetőjének a kitűnő eredményhez. A debreceni iskola által nyert bajnokai zászló és oklevél a Szikra könyvkereskedés kirakatában tekinthető meg.

Vasárnap munkához lát az MSZT első arató brigádja

Már másfél hete elhatározták az MSZT debreceni szervezetében, hogy a munkás-paraszt szövetség erősítésére arató brigádokat szerveznek. Magyarországi elvtárs, a Posta II. szervezete MSZT titkára fáradhatatlanul dolgozott a 64 tagú brigád toborzásán. Vasárnap reggel 3 órakor a kősülyszegi „Lenin” termelőszövetkezeti csoportba indul az MSZT arató brigádja. Az MSZT debreceni szervezet keretében több arató brigád szervezése folyamatban van.

AZ ÚTTÖRŐK TÁBOROZÁSA KÜZÜGY! „EMLEKLAP” VÉTELLEL KIVETTED MÁR TE IS A RÉSZED EBBŐL?

Fontos tudnivalók az új munkakönyv kiállításával kapcsolatban

A munkaerőirtalékok hivatala az új munkakönyv kiállításával kapcsolatban az alábbi gyakorlati tudnivalókat közli: Kinek a részére kell új munkakönyvet kiállítani?

1950 augusztus 31-ig az ipari vállalatok (üzemek) és bányavállalatok dolgozói kell új munkakönyvvel ellátni. Új munkakönyvet kapnak azok az iparban rendszeresen foglalkoztatott munkavállalók is, akik jelenleg nem dolgoznak, de érvényes munkakönyvük van. A kereskedelmi, közlekedési vállalatok és pénzintézetek stb. dolgozói munkakönyvének kiadásáról külön intézkednek és ezt a Magyar Közlönyben közléstessik.

A vállalatok teendői az új munkakönyv kiadásával kapcsolatban:

A munkaerőirtalékok hivatala a száznál több dolgozót foglalkoztató vállalatoknak értesítést küldött, amelyben felhívja figyelmüket az új munkakönyvek kiadásához szükséges nyomtatványok igénylésére. A hivatal az igénylések beküldése után a kért nyomtatvány-mennyiséget kézbesíti.

Az USA fellebbviteli bírósága 11 kommunista párti vezető ügyét tárgyalja

Az USA fellebbviteli bírósága tegnap megkezdte az USA Kommunista Pártja 11 vezetője fellebbezésének tárgyalását. Dennis, az Amerikai Kommunista Párt főtitkára, a fellebbviteli bíróság elnökéhez intézett levelében megbélyegezte a Kommunista Párt ellen irányuló megtorlásokat, amelyeket a háborús előkészületek politikája sugall.

Senkinek sem kell meglepődni azon — írja Dennis —, hogy az a kormány, amely új kommunistaellenes „tengely”

— az északatlanti katonai szövetséget — szervez és amely atom-villámháborút készít elő, semmibe veszi és lábbal tiporja az alkotmány által előírt demokratikus eljárásokat. Viszont szabad teret enged a lincselő gonosztevőknek, a monopolistáknak, a náciáknak és japán háborús bűnösöknek.

A vállalatok feladata tudatni a dolgozókkal a munkakönyvek kiállításával és átvételével kapcsolatos teendőket.

Azok a munkavállalók, akik ötnél kevesebb dolgozót foglalkoztató üzemből dolgoznak, július 10. után jelentkezzenek új munkakönyvükért az előjáróságokon.

A munkaerőirtalékok hivatala a munkakönyvek kiállításával kapcsolatos minden kérdésre azonnal választ (telefonon is). A hivatal címe: Budapest, V., József Attila-u. 8. Telefon: 182-830.

Isserman védő rámutatott, hogy a kormány a hidegháború fegyvertárából előráncigált „bűnökkel” vádolja a Kommunista Párt vezetőit.

A cserei „Vörös Csillag” TSZCS-ből írják:

...Öszre pedig mindenkinek lesz fejőstehene is

A cserei „Vörös Csillag” TSZCS pártszervezetének újjáavasztott vezetősége alaposan áttanulmányozta a Pártunk parasztpolitikáját s megállta a hiányosságát, meglátta, hogy emelni kell népművelőink elméleti színvonalát s szorosabba kell vonni a kapcsolatot a termelőcsoport körül élő dolgozó kis- és középparaszttal.

Népművelőink munkája nyomán rövidesen egyre gyakoribbá vált a környező dolgozó parasztság látogatása a csoportunkban. Nem egyszer 40-50 dolgozó paraszt jött egyszerre, hogy tanulmányozza a termelőcsoport munkáját.

Június 11-én a csoportban kisgyűlést tartottunk, ahol a kis- és középparaszttal közösen megbeszéltük az aratás, cséplés és terménybegyűjtési feladatokat. A dolgozó paraszttól ígéretet tettek, hogy ha csoportunkban valamilyen nehézség mutatkozik akár munkaerő, akár pedig más vonalon, akkor ő szívesen jönnek nekünk segíteni. Es viszont a mi csoportunk is ígéretet tett, hogy ha látja valamilyik egyénileg dolgozó paraszt nehézségét, akkor ögfőn segíteni fog, hogy az aratás minél eredményesebben mehessen végbe, hogy országunk ipari dolgozóinak és nekünk is nagyobb darab kenyér kerüljön asztalunkra jövőre.

Június 18-án meg az egyénileg dolgozó kisparaszttal tartottak gyűlést és erre meghívták a termelőcsoportot. Ezen még alaposabban

meghínytuk velettük az aratási munkákat és most fokozottabban többet foglalkoztunk a terménybegyűjtéssel. A kis- és középparaszttal vállalták, hogy minden egykezetükkel eléget fognak tenni a terménybeadásnak, sőt ha lehet, túl is teljesítik az előírányt. Igyeksznek minél nagyobb gabonamennyiségre szállítási szerződést kötni.

Ezen a kisgyűlésen a hozzászólások során felhozódott a termelőcsoport tagjai életszínvonalának emelkedése. Ifj. Harsányi János népművelő csoporttag elmondta, hogy 5 tizenhárom holddal lépett be a csoportba és bizony eleinte rosszul érezte magát, mert a kulákok nagyon piszkálták. De aztán később belátta, hogy attól a perctől, ahogy tagja lett a közösen termelő csoportnak, már megannyira sem kell tartani a kulákok ugatásától, de a karót kézben kell tartani, nehogy harapjanak. Itt minden csoporttagnak meg lesz a fehér búzakenyere és öszre pedig mindenkinek lesz fejőstehene is. Elmondtuk az egyénileg dolgozó paraszttal: meggyőződöttünk arról, hogy a Párt helyes útra vezetett bennünket.

A dolgozó kis- és középparaszttal sokan kijelentették, hogy öszre 6k is belépnek a csoportba. Nagy a bizalmuk irántunk is s a nagy Pártunk, Rákosi elvtárs iránt is.

Szegedi Sándor népművelő Csere „Vörös Csillag” TSZCS.

M

A Rákosi

A Rákosi-telepben az aratás idején portot átszervezték aratóbrigáddá. munkacsapatra. ban 8-10 ember az volt, hogy mennyi aratnivaló. Ugy számították. Előre megállapodtak, hogy mennyi aratnivaló. Ugy számították. Előre megállapodtak, hogy mennyi aratnivaló. Ugy számították. Előre megállapodtak, hogy mennyi aratnivaló.

Ezután jött a Megállapodtak, hogy mennyi aratnivaló. Ugy számították. Előre megállapodtak, hogy mennyi aratnivaló. Ugy számították. Előre megállapodtak, hogy mennyi aratnivaló.

Csütörtökön

Most pedig már a munkában. — Csütörtökön az egészét. — Ez állapította. O a o kint van a csoport aratni.

— Itt dolgozik ban. Itt van most maradt a tanyában. koldó, meg egy mondia a többiek v sérelében Vértesi ként bár 63 éves.

a 20

A szállítási szereddig ezt nem csin deáskötés előnyös a nyós a közre, de nultuk, hogy ha v solunk, akkor ha ségtelenül előnyös sem hull a siker dünkbe. A sikerért kell dolgozni. Megtanultuk ezt, zódéskötési kampán

Pocsajon a földn ügyvezetője egy küli se hús, se hal héttel ezelőt már instrukciót az orszá a megyei központtól személyesen is és okosabb dolog, amit az volt; hogy Pocsaj ket kötni lehetetlen-eifit, amikor a SZ titkár kint járt, hogy

Amit Fülöp

Nyíradonyban, Ny szárazságra hivatko zetek, hogy tehetsé jukról eltereljék a Fülöp községben ép viszonyok, mint vagy Nyírábrányban got Fülöpön sem e Mégis Fülöpön 110 tanak már, ami rem kedvés — de mégis l eredmény, mint a n

Ahol jó az érvele sen vizik a mu van az ere

Erre Nádudvar a p 450 mázsára kötő szerződést. Hajdús eludtak, itt Vigh S velő 10 mázsa búzár zódést, E. Nagy Józ nek két és fél hold holdankét 6 mázsa rom mázsára szerző nevelő értekezletet te

HIREK

Időjárás jelentés. Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt, időnként élénkebb északnyugati, nyugati szél, felhőfelvonulások, többfelé eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten csüllyed.

Ejjeli szolgálatos gyógyszerárak. 1950 június hó 24-30-ig: Arany Angyal, Vöröshadsereg-útja 50, Nap, Vöröshadsereg-útja 1.

Dolgozók általános iskolája esti tanfolyamán V., VI., VII., VIII. osztályai nyílnak meg június 3-án a Szent Anna-utca 26. szám alatti általános leányiskolában. A tanfolyam ingyenes, órák heti három alkalommal este 5-9-ig. Jelentkezés az iskola irodájában délelőtt 8-12-ig, délután 4-7-ig.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Városi Bizottsága felkéri Debrecen város lakosságát, hogy a vasárnapi naggyűlésre, ahol a külföldi delegáció fog beszélni Debrecen ifjúságához, valamint lakosságához, közzöjtük a Komszomol Központi Bizottságának titkára, — dekorálják, illetve lobogozzák fel házaikat, üzleteiket.

Tóth Lajos vámpórcsi lakos ittas állapotban megharapta, majd késsel kezdte szürkálni Kopertha Lajos vámpórcsi kézbesítőt. Az államügyészség vádat emelt Tóth ellen szándékos emberölés kísérlete miatt.

A rendőrség tetten érte ifj. Gál Sándor bagaméri kulákok, aki egy borjút vágatási engedély nélkül vágott le és a húst feketén akarta eladni. Ezzel is kárt akart okozni nemzetgazdaságunknak. Az államügyészség vádat emelt ellene.

Többszöri büntetés után ismét a debreceni járásbíróóság elé került Nádházi Sándor, püspökladányi lakos. Pénzt vett fel Beregszászi Sándorné-tól azzal a megbízatással, hogy tehenet vesz, amire 1550 forintot átvett és azt elköltötte. A járásbíróóság 10 hónapi fegyházra és 5 évi hivatalvesztésre ítélte.

Az államügyészség felbontotta P. Timár Imre hajdúnánási marhakereskedő ügyében, aki kuppeckodással nagyobb vagyont harcsolt össze és több dolgozó parasztot károsított meg. Így legutóbb Tar László, ölgymekes mipepércsi lakosnak adott el drága pénzért tehenet és másnap le kellett azt vágni, mert kiderült, hogy a tehen már előzőleg is beteg volt. A járásbíróóság 1 évi börtönrre és 5 évi hivatalvesztésre ítélte.

A püspökladányi erdőgazdaság folyó hó 14-én kezdett hozzá a búzaaratáshoz és 22-ére 200 katasztrális holdon az aratást be is fejezte. Ez a jól megszervezett munka eredménye. A püspökladányi erdőgazdaság dolgozói hétfőn, 26-án fognak hozzá a cséplés munkálataihoz.

A közellátási hivatal felhívja a gazdálkodók figyelmét, hogy a terménybeadási kötelezettség megállapításához szükséges adatokat szombatig bezárólag jelentsék be. Azoknak a gazdálkodóknak és tulajdonosoknak terménybeadási kötelezettségük, akik bejelentésüknek szombatig nem tesznek eleget, a rendelkezésre álló adatok alapján hivatalosan lesznek elszámolva.

Tanácsaink tanulnak a szovjet példából A hajdú-bihari tanács az aratás sikeréért

Az igaz, hogy Novo-Jegorjevka több ezer kilométerre fekszik Debrecen-től, azonban az ott kintűn működő szovjet munkájának a híre eljutott hozzánk is. Tegnap délután Tatár Kiss Lajos elvtárs, a Megyei Tanács elnöke, Okorokov elvtársnak éppen a novo-jegorjevka szovjet működéséről írt cikkét tanulmányozta.

Kiragadtunk belőle egy részletet: „...Egyik este a novo-jegorjevka szovjet elnökeknek szobájában rendezt ülést tartotta a végrehajtóbizottság. A terménybegyűjtés tervének végrehajtásáról és a kolhozok állattenyésztő telepein az állatállomány telítettségéről volt szó. Proszkaja Popova, a szovjet egyik küldötte mondta el jelentését. Beszámolt, hogy a körzetben a novo-jegorjevka kolhozok elsőnek végezték el az aratást, kiemelte azt is, hogy a cséplés és a terménybegyűjtés munkájában is az élen jártak. Szólt aztán arról is, hogy a novo-jegorjevka kolhozok a ló-, tehén-, sertés- és juhállomány szaporítása érdekében is kitűnő eredményeket ért el, valamint arról, hogy a kolhozok az állattenyésztőtelepeket hogyan készítették elő a télre. Popova jelentése a végrehajtóbizottság tagjai körében énk, részletes vitát támasztott.

Az eszmecsere után a végrehajtóbizottság határozatot hozott, melyben dicséretben részesítette az aratás, cséplés, terménybegyűjtés munkálataiban kitűnő teljesítményt végző kolhozokat, külön-külön felsorolta aztán minden egyes állattenyésztőtelep sikerét és mulasztásait, pontosan megjelölte a növénytermelés és állattenyésztés fejlesztésével kapcsolatos feladatokat, amelyeket a novo-jegorjevka kolhozoknak a legközelebbi időszakban kell elvégezni.

Bizonyos idő múltán a szovjet sajtó küldöttei és az akkivisták segítségével ellenőrizte, hogy a kolhozok vezetői, hogyan teljesítik ezt a határozatot, mert a határozat végrehajtásának ez az ellenőrzése — nem vitás, — lehetővé teszi a szovjeteknek, hogy idejében mutasson rá a kolhozok munkájában előforduló foglyalósságokra és adja meg nekik a szükséges segítséget.

Nálunk is megkezdődött az aratás

Igy fejeződött be a novo-jegorjevka szovjet munkájáról szóló cikk. De a benne foglaltakat felhasználja munkájában Hajdú-Bihar Megye Tanácsa is.

Nálunk is meggyezerte megkezdődött már az aratás, készülnek a cséplésre és a terménybegyűjtésre — mondotta Tatár Kiss elvtárs, — s ez a példa is kitűnő segítséget nyújt nekünk — a Megyei Tanács végrehajtóbizottságának — feladataink elvégzéséhez. Megtanuljuk belőle munkánk helyes megszervezését, látjuk azt is, mi mindenre kell, hogy kiterjedjen a figyelmünk, világossá válik előttünk, az ellenőrzés fokozott fontossága is. Ugy hiszem, hogy az aratás, cséplés és a begyűjtés munkájának sikeres irányítását e cikk átanulmányozása után még jobban elvégezzük. — Meg kell ugyanis mondanom, hogy a Megyei Tanács végrehajtóbizottsága „rááll” az előttünk álló mezőgazdasági munkák irányítására. A hétfőn megtartott ülésünkön is első napirendi pontként szerepelt az aratás, cséplés és begyűjtés során a ránk váró munka megszervezése. Ez gyakorlatban azt jelenti, hogy míg a múltban ezzel a kérdéssel csupán a mezőgazdasági osztály foglalkozott, úgy most a mezőgazdasági munkák irányítása a tanács mind a tizenegy osztályának munkatervében, mint főkérdés szerepel. Tehát sokkal szélesebb területen irányítjuk a termelést. Ezt konkrét példával példál az is igazolja, hogy jelentették a végrehajtóbizottságnak, hogy a berettyóújfalui, zsákai, komádi állami gazdaságokban aratómunkáshiány mutatkozik. Mi azonnal intézkedünk a munkaerőgazdálkodási osztályon keresztül és tegnap már közöltük a DE-FOSZ-szal, hogy 150-200 aratómunkás az állami gazdaságok rendelkezésére áll s várja munkába állítását.

MOZI METEOR: 4, 6, 8 órákor VIGSZINHÁZ: 5, 7, 9 órákor Makacs menyecskék Új cseh film! APOLLO: Nyári szünet

De a munkaerő biztosításán túl intézkedünk, hogy a begyűjtött termény részére megfelelő raktárhelyiségek álljon rendelkezésre. Először is ellenőrizzük, hogy a raktárakat június 25-ig kitakarítsák, kimeszeljék, de gondoskodunk arról is, hogy ahol nincs elegendő raktárhelyiség — mint Nagykereken, Hajdúhadházon, de különösen Váncsodon és Kókodon, — ott a kereskedelmi osztály egy napos szállítási diszpozícióval oldja meg ezt a feladatot. Foglalkozunk az arató- és cséplőmunkások ivóvizellátásával is és közölhetem, hogy a napokban megér-

keztek a vizeslajtok, így e téren sem lesz fennakadás. Biztosítja a tanács a begyűjtéshez szükséges zsák- és zsinemennyiséget, valamint a cséplőgépek és a cséplőgép-szerekények helyes elosztását is.

VASÁRNAP DÉLUTÁN 5 ÓRÁKOR A HŐS KOMSZOMOLIFJAK ÉS A HALADÓ OLASZ FIATALOK KÉPVISELŐINEK JELENLÉTEBEN IFJÚSÁGI NAGGYŰLÉS LESZ A KOSSUTH-SZOBOR ELŐTT. MINDEN FIATAL OTT LEGYEN!

Fjodorova elvtársnő, a hős lenini Komszomol tagja mond beszédet a vasárnapi ifjúsági naggyűlésen

A szovjet és olasz vendégek részvételével 5 órákor kezdődik a Bika előtt a naggyűlés

Holnap ismét ünnepel Debrecen. Ünnepli a városunkba érkező hős Komszomol kiküldötteit: Fjodorova elvtársnőt, Poznyák és Rumjancev elvtársakat, közönlíti a haladó olasz ifjúság képviselőit, valamint Szűcs Lajos elvtársat a Dolgozó Ifjúság Szövetsége főtákarát. A város ez alkalomra ismét zászlósiszobába öltözik. A középületeket már díszítik. Komáromi elvtárs, a díszítő-brigádjaival és Magasépítési N. V. dolgozóival közösen már készíti a Kossuth-szobor előtti felátót, festik a tribün hatalmas színtábláját is: „Testvéri üdvözlét a hős lenini-szálalni Komszomolnak!” — ez áll majd rajta.

És az ifjúság is lelkesen, lázas szorgalommal készül a nagy napra. Még élénken emlékeztünkben él a debreceni fiataloknak a VII. felejtethetlen napjai, amikor együtt örültek együtt szórakoztak a fehérruhás komszomolokkal. — Ajándékokkal várják Fjodorovákat, hogy ez-

URANIA Hajdúböszörmény Játsszani napokon 9-11-ig kertmozi Június 24, 25, 26-án URI MURI Új magyar film Móríz Zsigmond re. énye nyomán Június 28-29-én Győzhetetlen brigád Fordulatos film a furfangos százarú Kotovszkijról, akit a forradalom formált hőssé Tömegszervezet! Vasárnap kivételével 1 Ft-os jegyek válthatók bármely előadásra

— A végrehajtóbizottság feladatát tűzte ki azt, hogy összehangolja az egyes osztályok működését. Míg a múltban például a Mezőgazdasági Igazgatóság és a Gépállomás Alközpontjának helyekedése keresztezte egymást — annak ellenére, hogy külön-külön mindkét intézkedés jó volt és azt a célt szolgálta, hogy ne legyen fennakadás a cséplésben — most ez már nem fordulhat elő, a legkisebb zavarokat is eloszlatjuk és nem lesz semmi fennakadás az aratás, cséplés és terménybegyűjtés körül.

Összehangoljuk a munkát

Végül még annyit: — A kulákság, a klerikális reakció és a jobboldali szociáldemokrácia ellen is minden erővel harcolni fogunk a magunk területén. Tisztlában vagyunk azzal, hogy a nép elcséplését mindent elkövetnek majd, hogy a mezőgazdasági munkákat akadályozzák. Máris rémhírekkel árasztották el a megyét. Eppen a napokban terjedt el a megye északi községeiben, „hogy Kabát elfoglalták a „kocázók”. Nánásról el is utazott egy hiszékeny középaraszt Kabára, hogy meggyőződjön a hír valóságáról. Most rajta nevet az egész Nánás.

— De a kulákság, a klerikális reakció és a jobboldali szociáldemokrácia ellen is minden erővel harcolni fogunk a magunk területén. Tisztlában vagyunk azzal, hogy a nép elcséplését mindent elkövetnek majd, hogy a mezőgazdasági munkákat akadályozzák. Máris rémhírekkel árasztották el a megyét. Eppen a napokban terjedt el a megye északi községeiben, „hogy Kabát elfoglalták a „kocázók”. Nánásról el is utazott egy hiszékeny középaraszt Kabára, hogy meggyőződjön a hír valóságáról. Most rajta nevet az egész Nánás.

PÁRTELET

Megyei Pártbizottság közleményei:

A vidéki haladóifjúk szemlérium vezetői számára szombaton délelőtt 10 órákor előkészítőt tartunk a Pártoktatási Házban. A JB és VB titkárok küldjék be a haladó szemlérium vezetőket.

Városi Pártbizottság közleményei:

Haladó szemlérium vezetői előkészítője ma d. u. 4 órákor a MAV Ig. helyiségében meg lesz tartva. Anyag: Rákosi elvtárs ciele.

Felültem az üzemi, hivatali, kereskedelmi és köztéri alapszervezetek adminisztrátorait és gazdaságvezetőit, hogy 24-én délután 2 órákor fontos értekezletet tartunk Vöröshadsereg-u. 24. szám alatt.

Azok az egyéni tanulók, akik önéletrajzokat még nem adták be az Oktatási Osztályhoz, szombati, 24-ig okvetlenül adják be, mert kimaradnak az egyéni tanulóból.

Pártoktatók Háza hírei:

Június 24-én, szombaton 4 órákor „Az öt éves terv gazdaságpolitikai alapelvei” c. előadás lesz. Tartja Szalai Béla elvtárs, központi előadó. Területi, állami gazdaságok, Debrecen városi és vidéki állami és gazdasági funkcionáriusok, üzemi titkárok, vállalatvezetők, AMG megjelölésű vezetők és AMK vezetői számára.

Tömegszervezeti közlemények

DEFOSZ sakkcsapata összes tagját vasárnap, 25-én reggel 9 órára felkeltül jelenjenek meg a DEFOSZ emeleti helyiségében.

KIOSZ. Kőműves szakosztály ma 6 órákor ülést tart. — Szabók vasárnapi kirándulása közbejött akadályok miatt elmarad. — A csizmadia szakosztály tízes csoport felelősei hétfőn 5-7-ig az alelnökél, Arpad-ter 21. sz. alatt feltétlenül jelenjenek meg.

Pedagógus szakszervezet értesíti tagjait, hogy üdülési bejelentési csekket legkésőbb szombaton délig mutatassák be Bethlen-u. 14. sz. alatt. Különben a helyüket másval töltik be. — Hétfőn délután fel 7 órákor minden iskola közönségsszervezője nagyon fontos ügyben jelenjen meg a szakszervezetben. A közönségsszervezők a szerda esti román folklor int. előadására a tantestület tagjait rogzósítsák. A 2 forintos jegyek árát hétfőn hozzák be a közönségsszervezők. — Hétfőn délután 7 órára minden könyvtárfelelős, vagy helyettese, v. kultúrfelelős feltétlenül jelenjen meg a szakszervezetben. — Pedagógus énekkar tagjai ma délelőtt fél 11 órákor a Sveits Gimnáziumban feltétlenül jelenjenek meg. A tagok kottapapírt és ceruzát hozzanak magukkal. — A Magyar Tudományos Akadémia irodalomtörténeti öt éves tervének ismertetésére vasárnap, június 25-én délelőtt 9 órákor megbeszélés lesz a központi egyetem III. em. 9. számú tantermében. Minden közép-, és általános iskola magyar szakos kártárs megjelenésére számít a Magyar Irodalomtörténeti Intézet. — A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók DISZ tagjai ma este 8 órákor jelenjenek meg Vöröshadsereg-útja 23. szám alatt. — Az élelmezési szakszervezet június 25-én délelőtt fél 10 órákor taggyűlést tart.

A beszámoló tag tesen foglalkoztatási, káderne sport, szociálpolitikai

Nagy volt a szakszervezeti szemlélet fel Polgár és szőr beindított később össze kellett sen a sportolók közvesen részüket az

A felvonulások, szervezésénél mutat golra is rámutatott. Az ifjúság munkáját kritikát gyakorolt hogy megjavítja m

A minőség

Barna András áll kérdéseivel foglalkoz az üzemi bizottság több mint egy éve gádevetői értékek értékeltek is rendtak és az utóbbi idő nem is tartottak.

Nem lehet, hogy emelkedése a min menjen — mondotta — Javítanunk kell mert csak így tud versenyt a külföldi

A selejt csökkentés gal való takarékosssá dolgozók figyelmét. társnő a rossz min hirta fel a vezé amitől a fényező sz

Népvencelői ját segít a

NÉPVENCÉLŐ fűzet olv

Köszönetnyilvánítás Mindazon kedves rokonainknak, ismerőseinknek, akik felejtethetlen jó férem, illetve édesapánk végtisztességétélén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, ezúton mondunk szomorodott szívvel halás köszönetet. Özv. Barna Sándorné és családja Hajdúböszörmény

Most folynak a számoló taggyűlések a műhelybizottságok ism Központi Vezetősé tát a „Magyar né tésének legközele címmel. Helyi, sajtó közösen foglalkoz beszédével, kiértéket és a hiányossbizottságok, műhe számolnak vezette a tagok a kritika rének alkalmazásá korolnak az eddig felett.

A Hajlított Bú csütörtökön tartott szervezeti taggyűlé SZOT megyei t Építő és Famunk kárságának képvis Részletesen foglalk kérdésének alakulá termelése decembe volt, májusban m százalékat. A szá melési érték alak hogy hiba van a t A múlt év decemb rintra eső termel rint volt, ez most forintra. Nagy fel bütorgyári dolgozó megjavítása terén senyzők száma egy Jelenleg 345 egyén az üzemben és a b 25.

A munkafegy

A bütorgyári dol dot fordítanak az szerűsítésekre. Ebb 121 újítást nyújtott öszgazdasági érték Hiba mutatkozik lennél. A múlt K gozó maradt fáv minden különösebb Az ellenség műköc taláni a Bütorgyá dali szociáldemokra reakció különböző tésével próbálja dolgozókat és ezzel termelést. Az ellen jót környötelenül k meg kell akadályoz vékenységüket.

A beszámoló tag tesen foglalkoztatási, káderne sport, szociálpolitikai

Nagy volt a szakszervezeti szemlélet fel Polgár és szőr beindított később össze kellett sen a sportolók közvesen részüket az

A felvonulások, szervezésénél mutat golra is rámutatott. Az ifjúság munkáját kritikát gyakorolt hogy megjavítja m

A minőség

Barna András áll kérdéseivel foglalkoz az üzemi bizottság több mint egy éve gádevetői értékek értékeltek is rendtak és az utóbbi idő nem is tartottak.

Nem lehet, hogy emelkedése a min menjen — mondotta — Javítanunk kell mert csak így tud versenyt a külföldi

A selejt csökkentés gal való takarékosssá dolgozók figyelmét. társnő a rossz min hirta fel a vezé amitől a fényező sz

Népvencelői ját segít a

NÉPVENCÉLŐ fűzet olv

Szakszervezeti beszámoló taggyűlés a Hajlított Bútorgyárban

Most folynak a szakszervezeti beszámoló taggyűlések. Ezekben a gyűlésekben a műhelybizottságok, üzemi bizottságok ismertetik Pártunk Központi Vezetőségének határozatát a „Magyar népgazdaság fejlesztésének legközelebbi feladatáról” címmel. Helyi, sajátos üzemi vonatkozásban foglalkoznak Gerő elvtárs beszédével, kiértékelik eredményeket és a hiányosságokat. Az üzemi bizottságok, műhelybizottságok beszámolnak végzett munkájukról és a tagok a kritika-önkritika fegyverének alkalmazásával bírálatot gyakorolnak az eddig végzett munka felett.

A Hajlított Bútorgyár dolgozói csütörtökön tartották meg a szakszervezeti taggyűlést. A gyűlésen a SZOT megyei titkársága és az Építő és Fém munkások területi titkárságának képviselője is részt vett. Részletesen foglalkoztak a termelés kérdéseinek alakulásával. Az üzemi termelés decemberben 94 százalék volt, májusban már elérte a 122 százalékot. A száz forintba eső termelési érték alakulása bizonyítja, hogy hiba van a termelékenységben. A múlt év decemberében a 100 forintba eső termelési érték 750 forint volt, ez most visszaesett 693 forintra. Nagy feladatok várnak a bútorgyári dolgozókra a minőség megjavítása terén. Az egyéni versenyzők száma szépen emelkedett. Jelenleg 345 egyéni versenyző van az üzemben és a brigádok száma is 25.

A munkafegyver

A bútorgyári dolgozók nagy gondot fordítanak az újításokra, észserűsítésekre. Ebben a félévben 121 újítást nyújtottak be, amelynek összgazdasági értéke 112.530 forint. Hiba mutatkozik a munkafegyverben. A múlt hónapban 19 dolgozó maradt távol a munkából minden különösebb indok nélkül. Az ellenség működését is fel lehet találni a Bútorgyárban. A jobboldali szociáldemokraták a klerikális reakció különböző rémhírek terjesztésével próbálják nyugtalanítani a dolgozókat és ezzel akadályozni a termelést. Az ellenség aknamunkáját könyörtelenül le kell lépíteni s meg kell akadályozni bomlasztó tevékenységüket.

A beszámoló taggyűlésen részletesen foglalkoztak a szakszervezeti oktatási, kádernevelési, kultur, sport, szociálpolitikai munkájával. Nagy volt a lemorzsolódás a szakszervezeti szemináriumoknál — szólt fel Polgár elvtárs. — Az előző beindított két szemináriumot később össze kellett vonni. Különösen a sportolók közül vették ki kevesen részt az oktatásból.

A felvonulások, megmozdulások szervezésénél mutatkozó hiányosságokra is rámutatott Polgár elvtárs. Az ifjúság munkájáról szól — önkritikát gyakorolt és ígéretet tett, hogy megjavítja munkáját.

A minőség

Barna András állító a minőség kérdéseivel foglalkozott. Felvetette az üzemi bizottság felé, hogy már több mint egy éve nem volt brigádvezetői értekezlet. A bizalmi értekezletek is rendszertelenek voltak és az utóbbi időben egyáltalán nem is tartották.

Nem lehet, hogy termelésünk emelkedése a minőség rovására menjen — mondotta Zágonyi Béla. — Javítanunk kell a minőséget, mert csak így tudjuk felvenni a versenyt a külföldi piacra.

A selejt csökkentésére, az anyag-ral való takarékosagra hívta fel a dolgozók figyelmét. Újvárosi elvtársnő a rossz minőségű szerszereket hívta fel a vezetőség figyelmét, amitől a fényező szer megzöldül és

így nem tudnak tökéletes, jó minőségű munkát végezni.

A többi felszólaló is mind nagyban elősegítette a vállalatvezetőség, szakszervezet további munkáját. A beszámoló taggyűlésen felvetett hi-

nyosságok kijavításával, a szakszervezet politikai munkájának megjavításával a Hajlított Bútorgyár dolgozói is hozzájárultak a Párt Központi Vezetősége határozatának végrehajtásához.

Ismét példát mutatnak a szászteleki építőmunkások

A szászteleki építkezésnél már csak befejező munkák vannak s ennek ellenére is egyre emelkedik a teljesítmény a darabér előtt. A darabér előtt 144 százalék volt az építkezés átlaga, majd

a 22-ik bérhéten 177 százalékra emelkedett.

A 23-as bérhéten még ezt az eredményt is jóval túlszárnyalták a szásztelekiek, mert az átlagos százalék 201 lett.

A tervet teljes mértékben felbontották,

faliuságot szerkesztettek, melyre a darabérről és a munkatermelékenységéről írnak a dolgozók. Ennek az építkezésnél, Harsányi Gyula elvtárs közműves 177 százalékot teljesített, Báncs Sándor közműves 168 százalékot ért el.

Fellendült a munka

a Hortobágyi Öntöző NV építkezésénél is.

Itt 13 fő dolgozik. A darabér bevezetése előtt 145 százalékos volt

az építkezési átlagteljesítmény. A 23-as bérhéten hatalmas lendületet vett a termelékenység. Elérték a 254 százalékot. Az itt dolgozó elvtársak szemináriumon képezik magukat, ezenkívül fallujságot is készítenek.

Nem marad le a Méntelep sem.

A méntelepi építkezés átlaga 184 százalékra emelkedett. Különösen kiválóak azok, akik sztahanovista módszerrel dolgoznak. Erdélyi János közműves 231 százalékot teljesített, Órabér 7 forint, Szilágyi Mihály elvtárs 200 százalékra teljesítette normáját. Hevesi Gyula és Papp László elvtársak 296 százalékot értek el. A segédmunkások közül Szentosi Béla és Kaszás Zoltán elvtársak érték el a legmagasabb százalékot. Mindketten 237 százalékra teljesítették normájukat. A méntelepi építő munkások az anyagtakarékosság terén is komoly eredményeket értek el, valamint újítást is vezettek be.

A Tancsics Cipőgyár ifjúságának teljesítették kongresszusi felajánlásait

A Tancsics Cipőgyár ifjúságának kongresszusi felajánlása értéke 530 forint volt, a teljesítések következtében a felajánlások értéke 1750 forintra emelkedett. Egervári Gyula gépipészegző 105 százalékra teljesítette normáját, mikor felajánlotta, hogy elérje a 110 százalékot, s ezzel szemben 132 százalékra teljesítette normáját. Pajna Sándor cvikoló felajánlásaiban a minőség javítását vállalta, melyet meg is tett, azóta szebb munkadarabok kerülnek ki keze alól és termelését is fokozta 22 százalékkal, 148,5 százalékra. Helmecci Ibolya tűző-

nő 112 százalékos termelési átlagára öt százalékot ajánlott fel s ezzel szemben 131 százalékot ért el, melyet igyekszik továbbra is megtartani. Szathmári László rámazó kissé gyengébben állt a termelésben a felajánlás előtt, mert csak 72 százalékra tudta teljesíteni a normát. Felajánlotta, hogy elérje a száz százalékot. El is érte, sőt túl is haladta 4 százalékkal. Ezenkívül is azon igyekszik, hogy a száz százalékon jóval felül teljesítsen. Bagoly Etelka puocoló 144 százalékról 153 százalékra fokozta munkája termelékenységét a kongresszusi felajánlás alatt.

Újítómozgalom a püspökladányi Fatelítő NV telepén

Az elmúlt évben a püspökladányi Fatelítő összesen 9 újítást nyújtottak be a dolgozók, melyből hat volt elfogadható. Ezek évi 15.600 Ft megtakarítást jelentenek nemzetgazdaságunknak. Az újítók között 1.818 forintot osztottak ki. Kovács József üzemi villanyszerelő és Bíró László kovács csoportvezető 2-2 újítást nyújtottak be.

Ez évben 11 újítás futott be a bizottsághoz. Ebből 6-ot Bíró László elvtárs nyújtott be. Kovács József elvtárs kettőt. A telitőn lévő közelítő kocsik, melyek az üzemi területén a fát szállítják, ezelőtt sima bronzgyasok voltak. Bíró elvtárs ezt átalakította görgőságyakra. Ezáltal elérte, hogy míg

ezelőtt 6-8 ember további-tott egy közelítő kocsit, addig most két ember végzi ezt el.

Cs. Kiss Sándor és Idős Varga Károly újítása sem megvetendő, mellyel kb. évi

5000 forint értékű olajat lehet megtakarítani.

A telitőkázában elvégzett egy-egy telítési folyamat után, mikor

a telitőkázán fediét leveszik, a kazánban marad telitőolaj egyrésze a pincébe folyik. Az újítók a kazán két végéhez egy csővezeték készítették amin keresztül a lecsurgó olajat egy tartályba visszaszívatták. Ezzel elsősorban is megóvják a pincehelyiséget a szennyeződéstől és a tűzveszélytől, másodsorban pedig

az elfolyó olajat, ami ezelőtt már csak tüzelésre volt használható, újra elhasználják. Nagy János elvtárs közműves is komoly újítást vezetett be. A te-

Hétfőn megkezdik a Hunyadi-utcai villamosságnak áthelyezését

A Petőfi-tér rendezése szükség-szerűen megköveteli, hogy a Hunyadi utcában az úttest közepére helyezték át a villamossíneket. Az áthelyezési munkálatokhoz — melynek költségét a minisztérium a Tervhivatalon keresztül már a Helyi Vasút rendelkezésére bocsájította — hétfőn reggel kezdene hozzá.

A munkálatok elvégzésére a Helyi Vasút mintegy 50 főnyi dolgozót állít munkába, hogy az előírt határidőre — augusztus 31-re — készen legyenek a Hunyadi utcában a villamossínek áthelyezésével.



VAGONGYÁRI MOZDONYSZERELDE DOLGOZÓI!

Az elmúlt hónapban 108 százalékra teljesítették a tervet. Munkáikkal nagyban hozzájárultak a megnövekedett forgalom lebonyolításához.

Fokozták továbbra is teljesítményüket, segítsétek elő a dolgozó parasztk gyors terménybegyűjtését!

HAJLÍTOTT BÚTORGYÁR DOLGOZÓI!

Áprilisban üzemetek 7 dolgozója hiányzott indokolatlanul és 16 késett el. Májusban 19 dolgozó maradt távol az üzemből és 24 késett el.

Miért tűrték ezt?! Harcoljatok a munkafegyver meg-bontói ellen, szüntessétek meg a késéseket!

RICHTER-GYÁR DOLGOZÓI!

Az elmúlt évben 30 újítási javaslatot nyújtottatok be az újítási bizottsághoz. Az idén már eddig 70 újítás érkezett be. Kezdeményeztetek bátran, újítsatok továbbra is!

A FIATALOK MEGINDULTAK AZ EGYETEMEK FELE

Tömeges jelentkezés a szakérettségis tanfolyamra

A szakérettségis tanfolyam célja az egyetemeken és a főiskolákon a továbbtanulás biztosítása a munkás- és parasztfiatalok számára. A szakérettségis tanfolyamok létesítése, hogy a munkás- és parasztfiatalok, akik a legutóbbi időkhöz el voltak zárva a középiskolai oktatásból, szintén felkerülhessenek az egyetemre és így maguk képzésével is hozzájáruljanak az új, a néperért és népből való értelmiség kialakulásához.

Az egyetemekre felkerült szakérettségis munkás- és parasztfiatalok az idej egyetemi vizsgák tanúbizonysága szerint nemcsak, hogy megállják a helyüket a tanulmányokban és a tudomány el-sajátításában, hanem sokkal jobb

tanulmányi eredményeket érnek el, mint a felsőbb tanfolyamok hallgatói, akik között kevés a munkás és szegényparaszti származású diák.

Debrecenben a legutolsó napokban indult meg nagyobb arányokban a szakérettségis tanfolyamokra való jelentkezés. De máris bebizonyosodott, hogy az üzemből dolgozó fiatalok megértették a Párt hívó szavát és megindulnak az egyetemeken és felső iskolák felé. A Cementipari NV-nél egyetlen nap leforgása alatt csaknem huszan jelentkeztek a szakérettségis tanfolyamra.

Közművesek mellett dolgoz-tam, most egy éve itt dolgozom a gyárban — mondja Kertész Irén. — Szeretem a szakmámat, mert én annak tekintem. Eppen ezért építész-mérnök szeretnék lenni. Ezért jelentkezem ma tanfolyam-ra. Épületeket, üzemeket szeret-nék építeni... Hát van ennél szebb hivatás?

Berta Gyula betonmunkás, kö-törő bányamérnök, Balogh Károly traktorszerelő gépészmérnök sze-retne lenni, ezért jelentkeztek. Kiss Imre betonmunkást szintén a gépészmérnöki pályára vonzza, Nagy Sándor elenber a bányába vágyik, ő is bányamérnöknek ké-szül.

Az irodába egymásután futnak be a kitöltött kérdőívek. A lányok nagy része tanár akar lenni, tanít-tani akar, ezt látják a legszebb pályának. Akad azonban köztük is, aki az Üzemgazdasági Főiskola-ra akar menni a szakérettségis után. Üzemszervező lesz belőle, ha eredményesen leteszi a szakérettségit...

... De hát hogy is ne tenné le! Mindenfelé folyik a jelentkezés, a Járőrszolgálatban már ötvenen jelentkeztek... A fiatalok meg-indultak az egyetemek felé...

Értesítjük
a vidéki és helybeli vevőinket,
a borkiadás f. hó 29-én, 30-án
és július 1-én
letározás miatt szünetel
Borkiadást így július 3-án eszközünk!
Borforgalmi N. O. pincészete
Debrecen, Széchenyi-utca 49 sz.

Népnevelőnk munkáját segíti elő
a
NÉPNEVELŐ
füzet olvasása.

SPORT

A Honvéd játékosai látogatást tettek
Farkas Mihály honvédelmi miniszter eiv.ársnál

Csütörtökön délelőtt Farkas Mihály vezérőrnagy elvtárs, honvédelmi miniszter fogadta a Honvéd játékosait és hosszú ideig elbeszélgettek velük a sport és elsősorban a honvédsport időszerű és fontos kérdéseiről.

Csak teljes erőbedobással győzhetnek
a Lokomotív-öklözők!

Vasárnap este 8 órakor a Bikában az Olajmunkás ellen mérkőznek

Az NB II. ökölvívó bajnokság tavaszi fordulójának utolsó mérkőzését vívja vasárnap este 8 órakor az Arany Biká nagytermében a nagykanizsai Olajmunkás ellen a D. Lokomotív együttese. A jó erőt képviselő kanizsai együttes ellen csak teljes erőbedobással győzhetnek a debreceniek és csak teljesen feldobott gárdával állhatnak meg a helyét az Olajmunkással szemben.

Az előkészületek terén azonban az utóbbi hetekben visszaesés tapasztalható. Dobó, a Lokomotív egyik legtehetségesebb versenyzője például egészen rendszertelenül jár edzésre,

aminek következménye aztán az elért eredményeiben is megmutatkozik. Allig egy-két évvel ezelőtt Dobó biztos pontnak számított az együttesben, most azonban már több versenyen elszorított, nála sokkal kisebb képességű versenyzőktől — éppen az edzés hiány miatt. De rajta kívül Széll sem veszi komolyan az edzéseket, így nem is érhet el tudásához mért eredményeket.

Reméljük azonban, hogy az utóbbi hónapok sikertelenségét az Olajmunkás ellen kiköszörülk a debreceniek és végre megszületik az első debreceni győzelem az ökölvívó NB II.-ben.

NAGYON JÓ FORMÁT
ÁRULT EL

A D. Dózsa a Honvéd elleni mérkőzésen. Három harmadot játszott a két csapat. Az első felidőben Elek góljával a Honvédet tettek szert vezetésre, ezt az előnyt azonban a második játékrészen kiegyenlítették a Dózsa labdarúgói, akik 2:1 arányban nyerték meg Demeter 11-esből löött góljával a második harmadot. A Honvéd gólszerzője Nyirkos volt. Az utolsó harmadban ismét a Dózsa nyert, 2:0-ra. Így az edzőmérkőzés 4:2 arányban a Dózsa javára dönt el. Az edzés után állították össze a Phöbus ellen kiálló D. Honvéd együttesét. Ez lesz a csapat: Tornási — Götter, Gere, Sarkadi — Beluch, Csüllögh — Komlósi, Telegdi, Borbély, Nyirkos, Vad. Az összecsapást egybeként vasárnap délután 4 órakor a Stadionban játsszák le. Utána a Budapest-Vidék ifjúsági atlétikai viadalra kerül sor.

MA FÉL 6 ÓRAKOR A STADIONBAN: BUDAPEST—
VIDÉK IFJÚSÁGI ATLÉTIKAI VIADAL

A Magyar Labdarúgó Szövetség példáján az utóbbi időben a Magyar Atlétikai Szövetség is — e sportág népszerűsítése érdekében — vidéken rendez meg izgalmasnak, nagyfontosságúnak ígérkező küzdelmeit. Így kerül sor ma Debrecenben a nagyérdemű Lenin-parkban levő Stadionban a Budapest-Vidék atlétikai összecsapására is, melyen a jövő magyar válogatottjai, a jövő magyar bajnokok állnak rajthoz.

A verseny fontosságához mérten azonban nem mutatkozik Debrecenben kellő érdeklődés a Budapest-Vidék viadal iránt, pedig ennyi egészen nagytehetségű versenyző indulása Debrecennél sokkal kisebb városban is nagyobb közönséget vonzana.

A küzdelmekre, melyek kétnapok, ma is, holnap is fél 6 órai kezdettel kerül sor. Itt adjuk egybeként a szombati műsort:

100 m síkfutás: Söpkéz, Vincze (B), Pék, Ungai (V). — 400 m váltó: Vincze, Horváth, Prokop, Söpkéz (B). Kelemen, Világosi Ungai, Pék (V). — 800 m síkfutás: Beke, Rusnyák (B), Kecskevári, Dömötör (V). — Rúdugrás: Lohász, Makkai (B), Godina, Papp (V). — Távolugrás: Retzár II., Föhner (B), Desl, Názl (V). — Diszkoszvetés: Hanyag, Fekér (B), Barna, Széchenyi (V). — 3000 m síkfutás: Dunal, Suhajda (B), Békes, Sövegjáró (V). — 10 m gát: Retzár II., Ludányi (B), Andrási, Fridrich (V). — Gerelyvetés: Szabolcs, Major (B), Lukács, Godina (V).

A KIOSZ
LABDARÚGÓ MÉRKÖZÉSEK
és heten tovább folynak. Itt a heti műsor:

Szombat, 5 óra: Kálvácok—Szabók 6.15 óra: Vasasok—Ciszmadia. Vasárnap, 6 óra: Építők—Tinnárok. Hétfő, 6 óra: Húsook—Clpészek. A mérkőzéseket a DTE-pályán bonyolítják le.

BALSZERENCÉS MÉRKÖZÉST JÁTSZOTT

A D. Gépállomás együttese, mely a Hajdúnánási Gépállomás és Földművelésügyi minisztérium 21:1-re lekapták. A gólokát Ádám (2), ill. Zong szerezte. A nánsai csapatból Szendrői és Ádám, a debreceniek-től Zong és Tresser tünnek ki.

VASÁRNAP Debrecenben szerepel a Szombathelyi Lokomotív férfi kosárlabdacsapata. A D. Lokomotív ellen küzd meg a vasutasbajnokság 5-8. helyéért.

VASÁRNAP repülőmodellöz verseny lesz a nyulasi repülőtéren.

JÁTÉKVEZETŐ BANTALMAZÁSÉRT — KÉT HÓNAPI FOGHÁZ

Szolnokon is folyik az alapfokú bajnokság. Az egyik mérkőzésen, a Húspárosok—Művészeti dolgozók összecsapásban Hegedűs Antal nevű játékos tetteg bantalmazta Balczó Lajos játékvezetőt. A Középmagyar Labdarúgó Szövetség Hegedűs Antalt örökre eltiltotta a játéktól, s egyben Hegedűs ellen büntvádi feljelentést is tett. A bíróság most tárgyalta az ügyet és Hegedűs két hónapi fogházra ítélt.

AZ MKH-PRÓBÁKAT

ma az alábbi helyeken tartják meg: MEFESZ-pálya: Asztalosipari Szövetkezet, ATEK, Cipőipari Szövetkezet, Meteor-üzemek, Egészségügyi dolgozók. MEMOSZ-pálya: MEMOSZ, Richter-gyár, KIOSZ, Utmentartó NV, Mezőgazdasági Igazgatóság.

FELHÍVÁS!

A KLASZ felhívja az alábbi labdarúgók figyelmét, hogy ma este fél 7 órakor az alszövetségben jelenjenek meg: Illés, Nagy, Papp (D. Villánygyár), Makó, Veress, Lipták (D. Lendület), Bernát, Pígula (D. Meteor Népklub), Somogyi (D. Fásók), Tarsai (Cementipari NV), Bőszörményi (D. Lokomotív), Szentesi (DEPOSZ). Az ifi válogatott vasárnap Búdszentmihályon játszik. Előtte a D. Lokomotív kölyök mérkőzik a bűdszentmihályi kölyök válogatott ellen.

MA MÉG LEHET NEVEZNI
A NYÁRI KUPÁRA!

A KLASZ rendezésében honylítják le a keleti csapatok részvételével az idei Nyári Kupa küzdelmeit. Eddig már elég szépségnév nevezés érkezett, különösen az I., II. és az alapfokú bajnokságban szereplő csapatok részéről, viszont érthetetlen az NB III.-ben játszó együttesek távollémaradása. Csupán a Piszálói ÖMTE nevezése futott be a határidőig.

Ma még lehet nevezni és a befutott jelentkezések után hétfőn este kisorsolják az első forduló küzdelmeit, melyet a jövő vasárnap bonyolítanak le.

BERETTYÓÚJFALUBAN

vasárnap sportnapot rendeznek az egész napos műsor keretében labdarúgós, röplabda, asztalitenisz mérkőzések és motoros versenyek lesznek. Az asztalitenisz mérkőzéseken — melyek délelőtt fél 9 órakor kezdődnek — az újfalui pingpongözőkön kívül a biharnagybajzomi, biharkezesi és a hajdúszoboszlói versenyzők is elindulnak. A küzdelmeket a Szabadságház nagytermében bonyolítják le. A motorosok háztömbköriül versenyen vesznek részt, majd fél 2 órakor a sportpályán megkezdődnek a röplabda mérkőzések Berettyóújfalui bajnokságáért. Ezt két labdarúgó találkozó követi. Az elsőn B. Határőrség II. Biharkeresztesével a másikon pedig a Határőrség válogatottja a D. Dózsaival csap össze.

A D. LOKOMOTÍV NŐI
KOSÁRLABDA CSAPATA

ma és holnap osztályozó mérkőzést játszik az NB I.-ben való bennmaradásért. Ellenfelei az Ozdi Vasas és a Pécsi Postás lesznek. Ma a D. Lokomotív—Pécsi Postás összecsapásra kerül sor. A debreceni csapat mindkét együttesnél jobb, az NB I.-ben való bennmaradásra biz-eosra vehető.

KELET tekeválogatottja ma délután Budapesten Délnyugat ellen mérkőzik.

APRÓHIRDETÉSEK

Felvételei:
Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.

Vidékiek

Apróhirdetéseket be-
beküldhetik levélben, s
szöveghez az apróhirdet-
és árát apró postabé-
lyegyen kérijük beküld-
ni. Köznep 30 fill., va-
sárnap 50 fill. szavan-
ként.

ALLAS

GYAKORLOTT gyors- és
géprónót azonnal felveszek
Varga-u. 22. 2312-3

LAKÁS

KERESEK háromszobás
lakást költségmegtérítéssel,
Pauló, Batthyány-u. 1. Te-
lefon, 48-27. 2057-4

SZOBÁ konyhás lakást
Nagyálmás környékén ke-
resek költségmegtérítéssel,
Csapó u. 32 papírútel. 2058-4

ELCSERELEM Árpád-
térnél levő ocsobéru ud-
vari szobám szoba, kony-
hárra, esetleg ráfűzetek.
Cim a kiadóban. 2233-4

KÖZPONTI egyetem mel-
letti villához lakótársat
keresek építkezés-költség-
hozzájárullással. Értekezni
szombath, vasárnap 10-11
óraig. Sestakert, Mikszáth
Kálmán-u. 29. D-740

KÉTSZOBÁS összkomfor-
tos lakás azonnal átadó
Költségmegtérítéssel a bélvá-
rosban. Érdeklődni Timár-
utca 2. Vargáné. 2271-4

BÜTÖRÖZÖTT SZOBÁ

PIAC-UTCAI palotában
utcai, kényelmes, központi
fűtéses fűrdőszobás bü-
törözött szoba férfinek jú-
lius 15-től kiadó. Jelleg:
„Komoly”. 2277-5

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

KASZANYITZKY üveg,
pccellán cég Kossuth-u.
9. szám alá költöztet. 2022-7

ELADO BUTOR

REKAMIEK, fotelek, sez-
lonok, matracok legolcsóbban
beszerzhetőek: Kiss
kárptosnál. Szabadság-út
5. szám. Sz 2233-11

KÉTSZEMÉLYES rek-
amie ocsón, sürgősen el-
adó. Kész rekamié, hen-
csér kapható és megren-
delhető. Rákóczi 35. Bálint
Sz-11

KÜLÖNBÖZŐ hálószoba

szekrények, konyhaasztal-
ok, gyermekágy és díó-
furnéros ágy, fotelek, ágy-
sodronyok, rádió és író-
asztal eladó. Nemzetőr 3.
Sz 2347-11

ELADO jókarban levő
rekamié, 2 fotel, asztal,
szék. Kút-u. 74. 2313-11

ELADO éjjeliszekrény,
lőszormatrac, kisasztal és
más ingóságok. Kálvin-tér
3. keresztút. 2305-11

REKAMIEK, egyszemélyes
csék, kétszemélyesek, hen-
cserek, ajándék árúrt sür-
gősen eladók. Péterfia 56.
2175-11

ELADO 2 db új deszka,
Báthory G. 18. sz.

ELADO szép, új konyha-
butor ocsón és jutányo-
san, Jókai-u. 35.

ELADO egyéves előhasú
koca. Értekezés Szondy-u.
39. szám.

ELADO Bonn-cserép
ragyban, ablakok, szolon,
két éjjeliszekrény, Arad-
utca 3.

ELADO ajtó, ablak és
deszka. Jókai Mór-u. 61.

MAGÁNOS nőnél lakási
keres 50 éves kereskedő.
Választ a kiadóba.

HENCSEK, ágybetét kap-
ható. Kárptos munkát ház-
nál is szakszerelem készí-
tek. Kálvin-tér 12.
Sz 2278-11

RADIO

RADIÓT NÁNASSY TÓLI
Rádiójavítás Nanassynál —
Náprádió 380 Ft, OKA utal-
ványra is, Villanyzerelés,
Egoc u. 87. 147-12

UJ RADIÓK fizetéköny-
nyitléssel is, használtak ol-
csón kaphatók. Apaffy 18.
1728-12

TELEFUNKEN univerzál-
is kis szuper olcsón eladó
Piac-u. 8. Marczl. Sz 2331-12

PHILIPS 3+1-es szuper
eladó. Kálvin-tér 3.
Sz 2357-12

ÁGÉP, MOTOR KEREKPAH
KEREKPAKOK zsírozá-
se, vazak, gumik, gum-
csizma, varrógépek javi-
tása, alkatrészek rakáron.
Nagy István, Szechenyi
utca 2. 1862-13

HÁROMKEREKŰ tricik-
li, 200 kg teherbírású, jó
állapotban eladó. Magoss
György-ter 11. Sz 2332-13

NŐI kerékpár jó álla-
potban eladó. Magoss Gy-
ter 11. Sz 2333-13

VARROGÉP

VARRÓGÉPEK, Singer,
Pfaff, bobinos, sülyesztős,
négyfokos, majdnem újak
Ventilátorköcsönzés: Sol-
tesznál. Kálvin-tér 2.
Sz 2349-14

ELADO GEP, SZERSZÁM

IROGEP, számológép,
szokszorosító gép eladás, vét-
tel, csere: Szükénéli, Köl-
csy-u. 21. Sz 2273-15

IROGEPET, számológé-
pet, sokszorosító gépet javi-
tás, elad, vesz: Ludmár,
Piac-u. 42. udvarban. Te-
lefon: 48-07. Sz 2317-15

GYORSFURÓGÉP, állvá-
nyos, egyfázisú, 110, 220 V
motorral eladó. Pacsirta 43
Ny 798-15

HANGSZER
MODERN körpáncélos
zongora megbízásból le-
szállított áron eladó. —
Szendrő, Batthyány-u. 22.
2202-16

TOZHELY
ZOMANTÜZHELYEK
szakszerű javítása, samot-
tozása, használt vételek,
eladások. Csapó u. 87.
Ny 761-17

GYERMEKKOCSI
GYERMEKKOCSI, sport
mely legolcsóbb kivitelben
nagy választékban kapható,
Piskoltinál, Piac u. 42.
Ny. 748-18

MODERN gyermekkocsi,
órak kaphatók, cserélhe-
tők. Gyermekkocsi vezek
Villanykörtécser. Hunyadi
utca 11. Sz 2330-18

JÓKARBAN levő iker-
sportkocsi eladó. Piac-u. 42
Ny 790-18

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

TARLOHANTÁSHOZ kul-
tívátor, kettőseke tárcsás,
borona, kaparogép, egyéb
gazdasági eszközök, eladók,
Hatvan u. 41. Nagy. 2167-19

30 MÁZSAIG bírő vasas
stráfkocsi eladó. Pacsirta
utca 49. 2302-19

ELADO használt boros-
horodók, permeterzőhorodók,
szőlőprés Javitások gyor-
san készülnék. Nap-u. 4.
Ny 797-19

EPÜLETANYAG
KUTGYÖRÜK, hűdősvek
permeterzőkádák, épületfa
kapható Ferencz Mihály-
nál, Timár u. 11.
Sz 2324-20

ELADO VEGYES
ZONGORA, jóhangú,
mesterhegedű tokkal, gáz-
tűzhely, rézűst, targonca,
négykerékű kiskocsi, gáz-
rezsó eladó. Poroszlay-út
32. szám. Sz 2349-21

VALÓDI ezüst szivarka-
tárca eladó. Hatvan u. 2.
Sz 2338-21

AJANLAT

CSIZMASÁMFA 70 fo-
rint, kaptafa cipőszáma
legolcsóbban Jámor Ist-
ván kaptafakészítő mester-
nél, Kossuth-u. 49.
Ny 707-22

BUNDÁK alakított ja-
vitású most készítésre
részlete is, Katona öcsös-
mesternél, Simonffy u. 2.
2167-22

BADOGCSATORNA készí-
tést kintőn horgonyzott je-
mezől ocsón vállalk,
Csapó u. 29. badogcsu-
hely. Ny 723-22

FATALPAK dús választék
ban lérti, női 4 fnt, gyer-
mek 2-3 fnt. Nagy Béla
börkereskedőnél, Csapó u.
19 sz. Sz 2298-22

BORONDJAVITÁST, reti,
kül tesztet vállalk Szilágyi
böröndös Simonffy u. 4.
Tejpiac. Sz 2305-22

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék,
gyűrő-ábla, mosóteknő, két-
ágú létra Nyírától Vörös
Hadsereg útja 7.
2251-22

HAZTARTÁSI, ipari mű-
szaki kefe, ecset, meszelő
szerszámait készítőnél vá-
sárlja, minta után is. —
Szört állandóan veszek.
Kéki Lajos kefekötő mes-
ter, Király Ferenc-u. 8.
(Sámsóni-útl vámháznál)
Sz 2314-22

POLOSKAIRTÁST elán-
gázzal és kontakt eljárá-
sal felelősséggel vállalk:
Boczkó vegyész-mérnök,
Rákócziu. 35. Tel.: 33-67.
2056-22

KOMPLETT férfiszabó
műhelyberendezés, nagy
géppel sürgősen eladó. —
Hadházi László Egyek.
2304-22

BŐSZORMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK

VEGYES

ELADO 10 család méh
országos kaptárral, mézzel
együtt vagy egyenként is.
Két-három raj eladó és
kert, ház haszonélvezettel
Apaffy Mihály 27. Vénkert

ELADO Bonn-cserép
ragyban, ablakok, szolon,
két éjjeliszekrény, Arad-
utca 3.

ELADO ajtó, ablak és
deszka. Jókai Mór-u. 61.

MAGÁNOS nőnél lakási
keres 50 éves kereskedő.
Választ a kiadóba.

ELADO 2 db új deszka,
Báthory G. 18. sz.

ELADO szép, új konyha-
butor ocsón és jutányo-
san, Jókai-u. 35.

ELADO egyéves előhasú
koca. Értekezés Szondy-u.
39. szám.

ELADO Bonn-cserép
ragyban, ablakok, szolon,
két éjjeliszekrény, Arad-
utca 3.

ELADO ajtó, ablak és
deszka. Jókai Mór-u. 61.

ELADO Szilassy János-
utca 22. sz. ház és 6 vé-
kás föld. Ert. Thökölly I-
utca 34. szám.

ELADO Vasvári Pál-u.
17. sz. ház és egy mély
gyermekkocsi.

ELADO Vitéz-u. 16. sz.
ház és egy asztalkonyha.

ELADO Tánicsics Mihály
körút 56. sz. ház.

ELADO a tyúkpiac köze-
lében, Szondy-u. 9. sz. ki-
sebb értékű ház.

Szállítatok
figyelmébe!

A Teherfuvar NV bár-
minemű fuvarozást ügy
éjjel, mint nappal pon-
tosan végez.

Hajdúböszörmény
Szabadság-út
I számBercsényi-u.
15 szám

Fuvarszervező:

KELEMEN
és
BOROS

— Ugyanott
stráfkocsira is váll-
lunk fuvart.

LEGSZEBB meglepetés
férjének egy tropikái ru-
ha Tegestől, Kálvin-tér
19. szám. Sz 2288-22

GOMB, csatló áthúzó
és szemfelszedést lakáso-
mon, Egmalom-u. 3. alatt
folytatom. Orosz Jánosné.

ELTÖRÖTT dísztagyarak,
műtárgyak javítása a régi
helyen. Piac-u. 40. Baba-
klinika. Sz 2318-22

LOHUSÁRU ocsó és jó
Kolbász, számlái, darált-
hús 4 Ft 80 f, Mester-u. 38.
2295-22

INGATLAN
HÁZHELY eladó, B. Pál
Zsigmond, Perces. Választ
levélben kérek. 9299-24

NYIL-U. 127. számú ház
— beköltözhető kétszobás
lakással — eladó.
Sz 2326-24

NÉPLAP
Politikai naplap

Felelős szerkesztő:
VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilin-
szky-utca 1. Telefon: 42-5

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zsilin-
szky-utca 1. Telefon: 30-01

Szabadság Lapnyomda
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1.
Felelős vezető: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ
EGY ÓRA U FORINT
Postatakarékpénztári
csékk számla szám:
503.002

ELADÓ Királyhagyó-u. 23.
számú ház. Ert. u.-ot.

ELADÓ Báthory Gábor
krt. 56. sz. ház.

ELADÓ Királyhagyó-u. 23.
számú ház. Ert. u.-ot.

ELADÓ Báthory Gábor
krt. 56. sz. ház.

ELADÓ Királyhagyó-u. 23.
számú ház. Ert. u.-ot.